

MINNAN RIBAO

2022年 11月

星期二 农历壬寅年十月廿二

第13391号 今日八版 国内统一连续出版物号:CN35-0017 漳州新闻网:www.zznews.cn

中共漳州市委主办





14日电(记者刘华 余谦梁)11月14日 上午,国家主席习近平乘专机离开北

京,应邀赴印度尼西亚巴厘岛出席二 十国集团领导人第十七次峰会。

陪同出访的有:习近平主席夫人 彭丽媛,中共中央政治局常委、中央办 公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委 员、国务委员王毅,中共中央政治局委

新华社印度尼西亚巴厘岛11月 员、全国政协副主席何立峰等。

当地时间14日下午,习近平乘坐 的专机抵达巴厘岛努拉莱伊国际机 场。印尼对华合作牵头人、海洋与投资 统筹部部长卢胡特,巴厘省省长科斯 特等高级官员在机场热情迎接。礼兵 分列红地毯两侧致敬,身着民族服装 的当地青年演奏起印尼传统乐器伽美 兰,盛装印尼女青年跳起巴厘岛传统

习近平抵达巴厘岛出席

二十国集团领导人第十七次峰会

舞蹈"朋德舞",当地学生挥舞中国和印 尼两国国旗,用中文欢呼"欢迎,欢迎!"

陪同人员同机抵达。 中国驻印尼大使陆慷也到机场迎

习近平夫妇从机场赴下榻饭店的 沿途道路两旁,许多当地民众自发聚 拢起来,挥舞两国国旗,对中国国家主 席到访表示最热烈的欢迎。

便民电话:报警服务:110 交通事故:122 消费者投诉:12315 医疗急救中心:120 用电服务:95598 用水服务:2596316 法律服务:12348 环保投诉:12369 物价投诉:12358 劳动监察:2523311

习近平同美国总统拜登在巴厘岛举行会晤

新华社印度尼西亚巴厘岛 11 月 14 日电(记者白林 倪 四义 刘华)当地时间11月14日下午,国家主席习近平在印 度尼西亚巴厘岛同美国总统拜登举行会晤。两国元首就中 美关系中的战略性问题以及重大全球和地区问题坦诚深入

习近平指出,当前中美关系面临的局面不符合两国和 两国人民根本利益,也不符合国际社会期待。中美双方需要 本着对历史、对世界、对人民负责的态度,探讨新时期两国 正确相处之道,找到两国关系发展的正确方向,推动中美关 系重回健康稳定发展轨道,造福两国,惠及世界。

习近平介绍了中国共产党第二十次全国代表大会主要 情况和重要成果,指出,中国党和政府的内外政策公开透 明,战略意图光明磊落,保持高度连续性和稳定性。我们以 中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,继续把实现人 民对美好生活的向往作为出发点,坚定不移把改革开放进 行下去,推动建设开放型世界经济。中国继续坚定奉行独立 自主的和平外交政策,始终根据事情本身的是非曲直决定 自己的立场和态度,倡导对话协商、和平解决争端,深化和 拓展全球伙伴关系,维护以联合国为核心的国际体系和以 国际法为基础的国际秩序,推动构建人类命运共同体。中国 将坚持和平发展、开放发展、共赢发展,做全球发展的参与 者、推动者,同各国一起实现共同发展。

习近平指出,世界正处于一个重大历史转折点,各国既 需要面对前所未有的挑战,也应该抓住前所未有的机遇。我 们应该从这个高度看待和处理中美关系。中美关系不应该 是你输我赢、你兴我衰的零和博弈,中美各自取得成功对彼 此是机遇而非挑战。宽广的地球完全容得下中美各自发展、 共同繁荣。双方应该正确看待对方内外政策和战略意图,确 立对话而非对抗、双赢而非零和的交往基调。我高度重视总 统先生有关"四不一无意"的表态。中国从来不寻求改变现有 国际秩序,不干涉美国内政,无意挑战和取代美国。双方应该 坚持相互尊重、和平共处、合作共赢,共同确保中美关系沿着 正确航向前行,不偏航、不失速,更不能相撞。遵守国际关系 基本准则和中美三个联合公报,这是双方管控矛盾分歧、防 止对抗冲突的关键,也是中美关系最重要的防护和安全网。

习近平系统阐述了台湾问题由来以及中方原则立场。 习近平强调,台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关 系政治基础中的基础,是中美关系第一条不可逾越的红线。 解决台湾问题是中国人自己的事,是中国的内政。维护祖国 统一和领土完整,是中国人民和中华民族的共同心愿。任何 人想把台湾从中国分裂出去,都违背中国的民族大义,中国 人民都绝不会答应!我们希望看到并始终致力于保持台海的 和平稳定,但"台独"同台海和平稳定水火不容。希望美方言 行一致,恪守一个中国政策和中美三个联合公报。总统先生



当地时间11月14日下午,国家主席习近平在印度尼西亚巴厘岛同美国总统拜登举行会晤。 新华社记者 李学仁 摄

多次讲过不支持"台独",无意将台湾作为谋求对华竞争优势 或遏制中国的工具。希望美方将总统先生的承诺落到实处。

习近平指出,自由、民主、人权是人类的共同追求,也是 中国共产党的一贯追求。美国有美国式民主,中国有中国式 民主,都符合各自的国情。中国全过程人民民主基于中国国 情和历史文化,体现人民意愿,我们同样感到自豪。任何国 家的民主制度都不可能至善至美,都需要不断发展完善。对 双方存在的具体分歧,可以进行探讨,前提是平等交流。所 谓"民主对抗威权"不是当今世界的特点,更不符合时代发

习近平指出,美国搞的是资本主义,中国搞的是社会主 义,双方走的是不同的路。这种不同不是今天才有的,今后 还会继续存在。中国共产党领导和中国社会主义制度得到 14亿人民拥护和支持,是中国发展和稳定的根本保障。中美

相处很重要一条就是承认这种不同,尊重这种不同,而不是 强求一律,试图去改变甚至颠覆对方的制度。美方应将有关 承诺体现在具体行动上,而不是说一套做一套。

习近平强调,中美是两个历史文化、社会制度、发展道 路不同的大国,过去和现在有差异和分歧,今后也还会有,但 这不应成为中美关系发展的障碍。任何时候世界都有竞争, 但竞争应该是相互借鉴、你追我赶,共同进步,而不是你输我 赢、你死我活。中国有自强不息的光荣传统,一切打压和遏制 只会激发中国人民的意志和热情。打贸易战、科技战,人为 "筑墙设垒",强推"脱钩断链",完全违反市场经济原则,破坏 国际贸易规则,只会损人不利己。我们反对把经贸科技交流 政治化、武器化。当前形势下,中美两国共同利益不是减少 了,而是更多了。中美不冲突、不对抗、和平共处,这是两国最 基本的共同利益。中美两国经济深度融合,面临新的发展任

复苏、应对气候变化、解决地区热点问题也离不开中美协调 合作,这还是共同利益。双方应该相互尊重,互惠互利,着眼 大局,为双方合作提供好的氛围和稳定的关系。

拜登表示,我同习近平主席相识多年,保持着经常性沟 通,但无论如何也代替不了面对面的会晤。祝贺你再次连任 中共中央总书记。美中作为两个大国,有责任保持建设性关 系。美方致力于保持两国元首以及政府各层级沟通渠道畅 通,就双方存在分歧的问题开展坦诚对话,为应对气候变 化、粮食安全等重要全球性挑战加强必要合作,发挥关键作 用。这对美中两国和两国人民至关重要,对整个世界也十分 重要。我愿重申,一个稳定和发展的中国符合美国和世界的 利益。美国尊重中国的体制,不寻求改变中国体制,不寻求 "新冷战",不寻求通过强化盟友关系反对中国,不支持"台 湾独立",也不支持"两个中国""一中一台",无意同中国发 生冲突。美方也无意寻求同中国"脱钩",无意阻挠中国经济 发展,无意围堵中国。

拜登表示,美中关系如何发展,对未来世界走向至关重 要。美中双方有共同责任向世界展示,美中能够管控分歧, 避免和防止由于误解误判或激烈竞争演变成对抗甚至冲 突。美方认同应确立指导美中关系的原则,可由双方团队在 已有的共识基础上继续谈下去,争取尽早达成一致。美国政 府奉行一个中国政策,不寻求利用台湾问题作为工具遏制 中国,希望看到台海和平稳定。

两国元首同意,双方外交团队保持战略沟通,开展经常 性磋商。同意两国财金团队就宏观经济政策、经贸等问题开 展对话协调。同意共同努力推动《联合国气候变化框架公 约》第二十七次缔约方大会取得成功。双方就开展两国公共 卫生、农业和粮食安全对话合作达成一致。同意用好中美联 合工作组,推动解决更多具体问题。同意中美人文交流十分 重要,鼓励扩大两国各领域人员交往。

两国元首还就乌克兰危机等问题交换了意见。习近平 指出,中方高度关切当前乌克兰局势。危机爆发后,我就提 出了"四个应该",前不久我又提出"四个共同"。面对乌克兰 危机这样的全球性、复合性危机,有这么几条值得认真思 考:一是冲突战争没有赢家;二是复杂问题没有简单解决办 法;三是大国对抗必须避免。中方始终站在和平的一边,将 继续劝和促谈,支持并期待俄乌双方恢复和谈,同时希望美 国、北约、欧盟同俄罗斯开展全面对话。

两国元首都认为,会晤是深入坦诚和建设性的,责成两 国工作团队及时跟进和落实两国元首达成的重要共识,采 取切实行动,推动中美关系重返稳定发展轨道。两国元首同 意继续保持经常性联系。

丁薛祥、王毅、何立峰等参加会见。

严之又严实之又实细之又细抓好疫情防控 齐心协力构筑联防联控群防群控铜墙铁壁

张国旺到漳浦诏安督导疫情防控工作

国旺到漳浦县、诏安县督导疫情防控工作,强调要认 真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话 重要指示批示精神,按照省委省政府部署要求,坚定 不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实"外防 输入、内防反弹"总策略,坚定不移贯彻"动态清零" 总方针,严之又严、实之又实、细之又细抓好疫情防 控各项工作,齐心协力构筑联防联控、群防群控的铜 墙铁壁,坚决打赢疫情防控阻击战歼灭战。

张国旺十分关心隔离点规范管理,他来到漳浦 县某隔离酒店,详细了解人员入住、日常管理等情 况,强调要按照"三区两通道"等要求,严格各项管理

感染。绥安镇金凯花园2幢13日起调整为高风险区, 张国旺来到小区,实地察看小区管理、物资保障等情 处,强化生活物资配送和服务保障,细致做好心理疏 导和人文关怀,确保群众平稳安全度过隔离期。

随后,张国旺与市长王进足在漳浦县疫情防控 指挥部召开市县战疫指挥部会商会,听取漳浦县和 各工作专班工作汇报,会商研判形势,梳理明确漳浦 县下一步工作重点。市领导强调,当前疫情防控正处 于关键时期,决不能掉以轻心,要提高政治站位,保 持清醒头脑,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心



在闽粤两省交界处的汾水关检查点,防疫人员认真落实省外入(返)漳人员疫情防控措施,坚决守好 本报记者 陈逸帆 摄 福建"南大门"。

本报讯(记者 苏夹斌)11月14日,市委书记张 措施,做好清洁消杀和垃圾污水处理,坚决避免交叉 理、松劲心态,采取更为坚决、果断措施攻坚,力争最 短时间扑灭疫情。流调溯源要再加力,配齐配强公 安、疾控等专业人员,充分发挥"三公(工)一大"融合 况,强调要切实把"足不出户、上门服务"措施落到实 协同机制、流调工作流程图等作用,强化区域协查 函、省重点人群健康信息管理系统下发信息和市疫 情防控综合管理平台推送数据的排查,尽快筛干捞 尽风险人员。核酸检测要再提速,规范采样点设置管 理,加强现场组织,进一步提高采、送、检、报等环节 全流程匹配水平,切实做到保质保量、应检尽检。指 挥体系要再激活,建强工作专班,保持应急状态,强 化各环节统筹、衔接、调度,确保指挥体系运转扁平 高效、政令畅通。信息发布要再精准,及时、准确、公 开、透明做好涉疫信息发布,主动回应社会关切,营 造共同抗疫的浓厚氛围。

当天下午,张国旺来到诏安县疫情防控指挥部, 详细了解疫情处置情况,对防控工作提出具体要求。 张国旺强调,要充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨 性、反复性,坚定信心决心,强化责任担当,落细落实 防控措施,做到守土有责、守土尽责。要认真落实好 进一步优化疫情防控工作的二十条措施,加强业务 培训,协调联动核酸检测、流调溯源、隔离转运和社 区管控等重点环节,科学精准、稳中有进、循序渐进 优化疫情防控措施。要充分发挥基层党组织战斗堡 垒和党员先锋模范作用,有效调动各楼栋长、社区网 格员积极性,不断提升"早发现、快处置"的能力水 平。要及时复盘,查找差距、总结经验、堵塞漏洞,筑 牢更严密的疫情防线。要把"外防输入"摆在更加突 出位置,做好高速出口、省际边界等重点卡口的健康 监测,坚决守好福建"南大门"。

张国旺还来到闽粤两省交界处228国道汾水关 健康监测服务点,看望慰问一线执勤人员,勉励大家要 改进优化工作流程,对外地来漳车辆、人员严格落实查 验行程码、核酸"落地检"等措施,做到不漏一车一人,同 时要做好自我防护,确保交通安全、防疫安全。

市领导黄水木、吴卫红、廖卓文、季光明、潘全 胜、郑立敏、余向红、肖申华分别参加督导。



漳州市宣传贯彻党的二十大精神文艺巡演正式启动

本报讯(记者 张晗 文/图)11月 委宣传部指导,市文旅局主办,漳州 14日晚,"奋进新征程 建功新时 人民广播电台、市歌仔戏(芗剧)传承 代——漳州市宣传贯彻党的二十大精 保护中心、市布袋木偶传承保护中 神文艺巡演"在漳州古城正式启动。

锦歌《唱尚书》、广场舞《我是党 的人》、木偶表演《凌波情》、歌伴舞 目轮番上演,博得现场阵阵掌声。

精神文化生活的重要举措。活动由市

心、漳州艺术学校、市艺术馆承办。 市文旅局精心组织市直演出单 位与各县(区)文体旅局演出队伍相 《领航新时代》等精彩纷呈的文艺节 结合,计划在全市各地开展巡演活动

17场,用群众喜闻乐见的文艺表演, 开展文艺巡演活动是我市学习 将党的二十大精神送入千家万户,持 宣传贯彻党的二十大精神、丰富群众 续掀起学习宣传贯彻党的二十大精 神热潮。

县区要闻

高新区:

半个月成功引进5家企业落户 台商区:

优化设计方案 提升城市品质

◀第三版▶